

«ЭПОХА»

Библиографический список

к звуковому журналу

[16+]

2016

ВЫП.5.

М А Й

ПРОБЛЕМЫ ДНЯ

СОЛОВЬЕВ, Владимир. Канун 2017: в условиях пост-индустриального феодализма // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Знамя. – 2016. – № 4. – С.186 – 196.

Главки статьи: Уроки истории. – От Пугачева к Ленину, Ельцину и... - Кому это выгодно? – Следующая остановка – тупик? Автор – доктор ист. наук, культуролог, профессор.

ОСИПОВ, Валентин. О бедных // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. - С изд.: Наш современник. – 2016. - № 3. – С.194 – 201.

Главки статьи: Портрет бедности: Четыре ответа. – Два вопроса. – Кое-что о повседневье бедняков. – О цене ценников, или О законе против бедных: Закон в защиту спекулянтов. Что не договорено и что вообще не говорено: Возбуждающе громкие недоговорки. – Что замалчивается? Вопросы к министрам. - Кое-что о зарубежном опыте. – Кое-что о добродетелях наших предков. – Журналистика: белые пятна мутного цвета: Как сенсация не вызвала откликов. – За бедных сограждан замолвите слово. – Без отклика на заявления особой значимости. – О постыдном: Для шиншил концерт! – О программе сострадания к страдающим: Для чего? - Для кого? – С какими задачами?

ИСТОРИЯ

ФОМИН, Семён. Основы нашей Победы // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Молодая гвардия. – 2016. - № 5 – 6. – С.3 – 26.

Главки статьи: Создание мощной промышленной базы и сильной армии. – Создание действенной властной структуры. – Эвакуация промышленных предприятий на восток, трудовой героизм. – Стойкость, мужество, самоотверженность. – Высокий оборонный потенциал страны. – Превосходство социалистической экономической системы. – Превосходство советского военного искусства. – Достижение подавляющего превосходства.

КУЛЬТУРА

СЕНЧА, Виктор. Презумпция невиновности, или За что был расстрелян поэт Гумилёв // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Москва. – 2016. - № 3. – С. 174 – 182; 4. – С.214 – 222.

Прослежена история «заговора Петроградской боевой организации» профессора В.Н.Таганцева, причастность к ней поэта Н.С.Гумилева, а также обстоятельства ареста и гибели участников, обвиненных в контрреволюционной деятельности против Советской власти.

РАЗВОЗЖАЕВА, Елена. Франция в дневниках и заметках русских путешественников конца XIX - начала XX вв. // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Новейшая история России. – 2016. - № 1. – С.164 – 182.

Статья посвящена истории поездок русских путешественников во Францию в период с конца XIX в. до начала Первой мировой войны, когда Франция становится наиболее популярной для русских туристов страной. Основными источниками стали путевые заметки, дневники и воспоминания, оставленные посетившими Францию русскими людьми, выходцами из различных социальных слоев. Значительная часть этих текстов еще была опубликована ранее. Знакомство с ними позволяет составить представление о самых различных сторонах поездки в Европу в начале XX в, в том числе о развитии железнодорожного транспорта, материальных затратах, туристических услугах во Франции, театрах, музеях, магазинах и других объектах, привлекавших внимание русских туристов, а также о повседневной жизни парижан. Наибольший интерес представляют суждения русских о национальном характере французов, их поведении, традициях и культуре, сопоставление двух менталитетов. В этих текстах прослеживается не только уже сложившееся стереотипное восприятие русскими путешественниками Франции, но и процесс утверждения в их сознании этих стереотипных представлений. Записки путешественников в разных своих формах свидетельствуют не только о бытовой стороне поездок во Францию, но и о духовной жизни французов и русских на рубеже XIX-XX вв., являясь значимым источником по истории франко-русских отношений данного времени.

Ключевые слова: Франция, Париж, русские путешественники, воспоминания, дневники, менталитет.

Автор – кандидат ист. наук, корр. газеты «Невское время».

ЗА РУБЕЖОМ

ТКАЧ-АГХАР, Татьяна. Иран глазами иностранки // Эпоха. – 2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Дружба народов.– 2004. - № 7. – С.165 – 181.

Главки очерка: Не мусульманка – значит не замужем. – Тегеран. – Машиад. – Как они одеваются. – Как люди живут. – Шарият и жизнь. – Погост. – Новый год.

Из авторского предисловия: «Эти заметки следует воспринимать как субъективные наблюдения над укладом жизни в современном Иране, как сугубо частное видение действительности, в которой мне довелось жить более года. Но я старалась по мере сил быть непредвзятой, рассказывая о том, о чем могу рассказать: как живут, как одеваются, как ведут себя иранцы в различных жизненных ситуациях, как выглядят иранские города и святыни. Надеюсь, это поможет читателям «заглянуть» в страну, которая для большинства российских обывателей последние двадцать пять лет остается тайной за семью печатями. Иран изолировался невидимой, но осязаемой преградой после событий 1979 года, когда в стране победила исламская революция и к власти пришли религиозные шиитские лидеры, в корне изменившие начинавший складываться в то время прозападный образ жизни. Смею утверждать, что большинство иранцев хотят снова стать частью цивилизованного человечества. Будем надеяться, что так оно и случится».

ИСТОРИЧЕСКАЯ СМЕСЬ

**ЗОТОВ, Станислав. Он сам был живой историей России:
о первом русском историке – Василии Никитиче Татищеве // Эпоха. –
2016. – Вып.5. – Май. – С изд.: Столетие: интернет-газета:
информ. – аналитич. изд. фонда ист. перспективы. – 2016. – 29 апр.**

**Очерк о жизни и творчестве русского историка Василия
Никитича Татищева (1686 – 1750).**

**Звуковой журнал
«Эпоха»
выходит в записи
на кассетах
с 1989г.**

Составитель С.Жуков